
Orientações:  

 Realize a leitura do texto, copie as questões e responda no caderno de LPT 

 Não se esqueça de colocar a Pauta com data e título da atividade. 

 AO TERMINAR A ATIVIDADE, FOTOGRAFE O CADERNO E ENCAMINHE PARA A PROF. JULIANA, NÃO 

ESQUECENDO DE COLOCAR NA MENSAGEM SEU NOME COMPLETO E SÉRIE. 

 A atividade deve ser realizada até sexta- feira, 24/07, sendo que a correção será enviada no grupo na semana 

seguinte. Atividades entregues após esta data, terão valor menor. 

 Qualquer dúvida estarei no plantão na terça-feira. 

2º Bimestre  

Atividade Semanal – 20 a 24 de julho 

NOTÍCIA  

A notícia é um tipo de texto que pertence ao Gênero Textual Jornalístico e tem a função de informar a 
população sobre fatos relevantes. Possui uma linguagem impessoal, ou seja, o texto é sempre escrito em 3ª 
pessoa, sendo utilizada uma linguagem formal e objetiva. 

Trata-se de um texto bastante recorrente nos meios de comunicação de uma forma geral, seja 
impressa em jornais ou revistas, divulgada pela Internet ou retratada pela televisão. A notícia é constituída 
por alguns elementos principais, que são: 
Manchete ou título principal – Geralmente apresenta-se grafado de forma bem evidente, com a finalidade de 
despertar a atenção do leitor. 
Subtítulo – Funciona como um complemento do principal, acrescentando-lhe algumas informações, de modo 
a torná-lo ainda mais atrativo.  
Lide (do inglês lead) - Corresponde ao primeiro parágrafo do corpo do texto, e normalmente resume os 
acontecimentos, respondendo as seguintes perguntas: Quem? Onde? O que? Como? Quando? Por quê? 
Corpo da notícia – Relaciona-se à informação propriamente dita, procedendo à exposição de uma forma mais 
detalhada no que se refere aos acontecimentos mencionados.  
 
Leia a notícia a seguir e responda as questões:  
 

PORTO DO PECÉM EM SÃO GONÇALO 
 DO AMARANTE ESTÁ BLOQUEADO 

 

 Motoristas estão bloqueando o acesso ao Porto do Pecém. Automóveis não podem sair ou entrar e 
se aglomeram no local destinado à pesagem das cargas 
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          Em São Gonçalo do Amarante, o acesso ao Porto do Pecém está bloqueado. No local, caminhoneiros 
queimam pneus e impedem a passagem dos veículos. Mais de 500 caminhões estão estacionados, tanto 
dentro da siderúrgica quanto fora.   
            Em nota, a CIPP S.A. informa que a paralisação dos caminhoneiros acontece desde o início da manhã 
de quarta-feira (23). O protesto está sendo realizado por meio da interrupção da rodovia de acesso ao porto, 
a CE-155. 
      "As operações internas dentro do porto estão acontecendo de forma parcial, impactando em uma redução 
na movimentação de cargas de cerca de 26 mil toneladas por dia", diz um funcionário. 

http://www.sganoticias.com.br/ (Acesso em 18/06/2018)  
 

Agora responda as questões a seguir 
 

1) Qual a finalidade da notícia em estudo? (Assinale a alternativa correta) 
a) Divulgar a importância do bloqueio das estradas. 
b) Noticiar um fato ocorrido em São Gonçalo do Amarante. 
c) Explicar o motivo da paralisação dos caminhoneiros. 
d) Alertar aos motoristas da rodovia a não seguirem viagem pelas estradas interditadas. 
 
2) “Motoristas estão bloqueando o acesso ao Porto do Pecém. Automóveis não podem sair ou entrar e se aglomeram 
no local destinado à pesagem das cargas”. Como o trecho citado é conhecido, dentro da notícia?  
 
 
 
3) Qual foi o fato que gerou a notícia? 
 
 
 
4) Onde o protesto está sendo realizado? 
 
 
 
5) O que impactou a redução de movimentação de cargas? (Assinale a alternativa correta). 
a) A queima de pneus. 
b) A movimentação imparcial de cargas. 
c) As operações parciais internas. 
d) O impedimento das passagens de veículos. 
 
6) Qual a função das aspas no último parágrafo? 
 
 
 
 
7) No trecho: “... está sendo realizado por meio da interrupção...”, a palavra grifada tem o sentido de:  
a) continuidade. 
b) suspensão. 
c) concessão. 
d) permissão. 
 
8) O trecho abaixo que NÃO é uma consequência da interrupção da rodovia de acesso ao porto, a CE-155, é:  
a) “As operações internas dentro do porto estão acontecendo de forma parcial.” 
b) “Mais de 500 caminhões estão estacionados...” 
c) “Automóveis não podem sair ou entrar...” 
d) “... a paralisação dos caminhoneiros acontece desde o início da manhã de quarta-feira...” 
 

 
 

 
Bons estudos!  

http://www.sganoticias.com.br/

